

# IMF:人民幣「不再被低估」

香港文匯報訊(記者 涂若奔)國際貨幣基金組織(IMF)本周二發表年度報告,稱人民幣實際有效匯率自2006年至2014年間,平均每年升值5%。截至今年5月,實際有效匯率較去年升值11%,顯示人民幣「不再被低估」。此次是IMF逾10年來第二次有相似表述。

IMF於報告中指出,雖然中國的對外差額自全球金融危機以來已下降,但中國需要在推動金融體系市場化、引入更多競爭以及對國企進一步實施改革。報告認為,人民幣「不再被低估」,具有彈性,基於市場的匯率對於人民幣中期進一步升值攸關重要,但預料中國政府將繼續嚴格管理匯率及間歇性地進行干預。

事實上,早在今年5月,IMF第一副總裁David Lipton已發表聲明指,儘管人民幣被低估是造成巨大失衡的一個主要因素,但過去一年的大幅實際有效升值,已使人民幣匯率升至不再被低估的水平。他還支持將人民幣納入特別提款權(SDR),稱人民幣被納入SDR「不是『是否』的問題,而是『什麼時候』的問題」,又

稱IMF「歡迎並分享這一目標,並將在這方面與中國政府密切合作」。

另外,IMF報告指,全球金融危機的發生,拖累香港的經常賬盈餘大幅下跌。2012年至2014年間,經常賬盈餘佔香港的本地生產總值平均每年約為1.67%以及2014年的1.9%。而在中期全球經濟增長和利率帶動,預料經常賬盈餘佔本地生產總值將增加至3%。

## 受惠油價跌 料助港貿易平衡

由於石油價格下降,在此有利貿易的條件下,IMF預計,將有助改善香港貿易平衡,提高經常賬戶佔GDP約0.5%。

IMF表示,香港的宏觀經濟政策大致恰當,穩健和積極的財政監管、審慎的財政管理、靈活的市場以及聯



IMF本周二發表年度報告,稱人民幣實際有效匯率,截至今年5月,較去年升值11%,顯示人民幣「不再被低估」。

緊匯率制度下,香港能良好地維持外部平衡。同時香港擁有大量金融資源和具有積極的財政監管,相信能限制資本流動波動性的潛在風險。

## 東亞:人幣下半年或溫和升值

東亞銀行貨幣及利率交易部分析師賴春梅認為,從經濟層面看,中國經濟前景無明顯改善,但中央正努力

爭取人民幣於今年獲納入IMF的特別提款權,因此認為人民幣不宜貶值,又認為人民幣今年內獲納入SDR機會大。

她預計,在人民幣國際化的進程下,人民幣下半年會溫和升值,兌美元年底前大致靠穩在6.18水平。並預料人民銀行於年內會擴大人民幣浮動區間,由現時的2%擴至3%。

# 魯推33家農信社銀行化改制



圖為山東省農村信用合作社黨委書記、理事長張建民。

本報山東傳真 香港文匯報訊(記者 殷江宏 實習記者 劉瑞華 山東報道)記者從此間舉行的新聞發佈會獲悉,作為內地首批8個農信社改革試點省份之一,山東農信社聯合社銀行化改革進展順利,目前正在推進剩餘33家農村信用合作社組建農村商業銀行,計劃增資擴股130億元人民幣(下同),冀各類民間資本投資入股。

截至6月末,33家法人機構各項存款餘額2924.08億元,增幅9.59%,冀各類民間資本投資入股。

## 冀引進民間資本投資入股

山東省農村信用合作社黨委書記、理事長張建民介紹,目前正在推進銀行化改革的33家農村信用合作社,服務區域主要集中於濟南、濰博、德州、泰安、濟寧、濰澤、臨沂、萊蕪等市,基本處於該省確定的「一圈一帶」發展戰略區域範圍內。

山東省金融辦副主任劉曉表示,將吸收省內外各類社會資本參與農村信用社銀行化改革,引導轄內優質民營企業、農民專業合作社、家庭農場等投資入股,鼓勵支持山東省管企業、省社保基金理事會採取多種形式參股擬改制農村信用社。

據悉,經過多年改革,山東省農信社聯合社已逐步建立以民間資本為主體的股份制產權制度。據統計,目前全省農信社699億元股本中,民間資本佔96.5%,法人股佔51.3%,法人股中民營企業資本佔92.9%。民間資本已成為該省農村信用社重要的產權基礎和促進改革發展的重要力量。

而民間資本投資入股農村商業銀行也獲得了豐厚的資本回報。據統計,該省已組建的53家農村商業銀行,近幾年平均年資本收益率達到27%以上,股金分紅比例一般在12%以上,最高的達到20%。隨着新農村建設和城鄉一體化進程的加快,農村消費空間的進一步擴展,農村商業銀行的發展空間巨大,資本收益率將會進一步提高。

# 滬12措施助跨境電商發展

香港文匯報訊(記者 倪夢瑤 上海報道)上海市政府近日發佈《促進本市跨境電子商務發展的若干意見》,提出12項主要任務,並明確跨境電商發展具體時間表。意見指出,到2020年,上海市跨境電商交易額佔全市進出口總量的比重將穩步提高,而屆時跨境電商發展水平亦將居全國前列。為了支持跨境電商發展,上海結合自貿區等創新優勢,特意明確12項主要內容。具體包括集聚跨境電商經營主體、完善跨境電商公共服務平台、發展跨境電商物流體系、設立跨境電商示範園區、鼓勵跨境電商業態創新等,同時,還將優化配套的海關監管與完善檢驗檢疫監管政策。而在金融服務支持方面,上海將提升跨境支付與收結匯服務,創新支持跨境電商稅收機制、加大財稅金融支持力度,另外,上海還將加強創新研究和人才建設,以及優化市場環境和統計監測等。

## 着力培育跨境電商產業鏈

此次意見表明,上海將着力培育跨境電商完整產業鏈,形成第三方平台和自營平台同步推進;同時,發展境內外電商共同參與,進出口並重、多種模式並存、線上線下有順序結合的跨境電商發展格局。而在管理模式方面,上海會積極推進跨境電商政策體系和監管體系創新,構建高效、便捷、安全的跨境電商管理模式,並加快完善跨境電商業務支撐體系,有效引導社會資源,形成有利於跨境電商發展的生態環境。有分析人士表示,鑒於上海國際金融中心的發展以及自貿區等優勢,上海跨境電商貿易將極具競爭力。

# 寧波企業境外上市最高補300萬

香港文匯報訊(記者 周方怡 寧波報道)浙江省寧波市政府日前正式發佈《關於進一步推進企業掛牌上市和上市公司兼併重組加快發展的意見》。從今年8月24日起到2017年12月31日,通過資金補助、稅收減免等多種方式鼓勵企業掛牌上市和上市公司兼併重組,利用多層次資本市場。其中,企業在境外證券交易所成功上市後,市政府最高給予一次性補助300萬元人民幣(下同)。

根據《意見》,不管是否能夠通過審核,只要企業遞交境內IPO申報材料並得到中國證監會或滬深證券交易所受理的,市政府給予一次性補助,最高補助200萬元,這一額度比之前提高了100萬元。企業通過在上市外買殼等方式實現上市並實現回歸的,市政府也將給予一次性補助,最高補助500萬元。而企業在新三板掛牌成功的,市政府也會給予一次性補助,最高補助50萬元。

# 深小額貸款公司累放款1111億

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)深圳市小額貸款行業協會日前公佈了《關於2014年深圳小額貸款行業創新發展主要情況的簡報》。據統計,截至2014年12月底已批准籌建的小額貸款公司有130家,其中正式營業的106家小額貸款公司,累計註冊資本合計211.83億元人民幣(下同)。按照表內外業務口徑合併統計,2014年度新增貸款474.69億元,年末貸款餘額218.33億元,不良貸款餘額5.73億元,不良率為2.62%。簡報顯示,自深圳市有統計以來至2014年末,小額貸款公司累計放款79.18萬筆,為社會融資提供了總計1,111.96億元的資金。

# 廈門國際投資論壇9月舉行

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報道)2015廈門國際投資貿易洽談會(簡稱「廈洽會」)將於9月8日至11日舉行。據悉,阿里巴巴集團董事局主席馬雲已基本確定將出席廈洽會核心活動「2015國際投資論壇」,並擬在9月8日上午主論壇上發表演講,與其他嘉賓共同探討互聯網時代國際投資合作新模式。

據組委會介紹,2015國際投資論壇產業領袖雲集,主題聚焦「互聯網時代的國際投資」,設置1場主論壇、若干場專題論壇及其他活動。亞投行多邊臨時秘書處秘書長金立群、巴林王儲、馬雲、董明珠、林毅夫等將蒞臨演講。

廈門市副市長倪超介紹,屆廈洽會總展覽面積10萬平方米,分設投資主題館和產業招商館。據悉,今年的廈洽會期間將圍繞新一代信息通信技術、服務貿易、現代農業、基礎設施、節能環保、裝備製造、石油化工、海洋產業、新型能源和金融等十大戰略性新興產業和重點投資產業,舉行重點產業對接、專題對接、區域對接、高端交流活動等多種對接活動。

# 生物質石墨烯應用獲新突破

香港文匯報訊(記者 何冉 山東報道)記者自聖泉集團舉行的生物質石墨烯內暖纖維及應用新聞發佈會上獲悉,該集團於石墨烯產業化應用取得新突破,公司的生物質石墨烯內暖牌功能纖維研發成功,其主要技術指標及性能達到國際領先水平,並可望在服裝、軍工、輕工、醫療、精細化工等多領域紡織品得到廣泛應用。

## 兩大技術均屬全球首創

據聖泉集團董事長唐一林介紹,石墨烯自2004年被發現以來,其產業化和多領域應用一直是世界性難題。集團自2008年開始就致力於這一課題的研究,與山東大學及國內外眾多高等院所專家開展合作,不僅從植物秸稈玉米芯中創造性的生產出了生物質石墨烯,並且生產出玉米芯纖維,同時將石墨烯與玉米芯纖維複合得到生物質石墨烯智能多功能內暖纖維,實現了工



聖泉集團生物質石墨烯內暖纖維及應用新聞發佈會。

業化大量生產。這兩大技術均屬全球首創。

唐一林並表示,公司將石墨烯用在纖維素上,生產功能性纖維,將高科技直接用於人們的健康生活。「智能化」服飾是近幾年紡織服裝界的發展潮流。依靠生物質石墨烯內暖纖維導熱導電的特點,聖泉集團與美國泰科曼公司簽署戰略合作協議推出智能文胸,通過內置感應器測量女性胸部溫度細微變化來確定是否有可疑腫塊。此外,公司計劃將生物質石墨烯應用到軍服和普通保暖服飾上,還有意在減肥服裝等多方面進行探索。

他透露,2014年公司新建的100噸/年生物質石墨烯中試生產線有望在本月試車,在此基礎上計劃明年完成1,000噸/年石墨烯生產線建設。

**比華利中港酒店**  
集團管理 · 自置物業  
牌照號碼: H/0277 H/0278

尖沙咀·中港酒店 日租450元起  
灣仔·比華利酒店 日租750元起  
訂房專線: 9509 5818

中港酒店: 九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層  
電話: 2730 1113 傳真: 2723 5398  
比華利酒店: 香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層  
電話: 2507 2026 傳真: 2877 9277  
網址: www.bchkhotel.hk

**海港中心**  
華麗大堂 四正實用  
罕有單邊 上市首選  
3,000餘呎 @\$68起  
6013 8448 吳小姐/6013 8442 梁小姐

中國人民銀行官方權威限量發行

**15年國寶熊貓銀幣**

零售價 240元/枚, 15版八月底收關特惠批發價 175元/枚

16年熊貓銀幣即將由國際標準「盎司」改用中國標準「克」作為重量單位,而15年版是熊貓銀幣發行30多年來唯一未鑄刻重量單位之收藏投資銀幣,這更為其增添了獨特色彩。

回顧近年版本(請參考圖表),據業內人士估計15年熊貓1盎司銀幣1年後的增值升幅或可達30%以上。「中國金幣」堪稱當代文物,升值潛力遠超過其他國家之投資銀幣。

立即於大洋金幣訂購2015年版熊貓1盎司銀幣,實為最佳收藏投資贈禮之選擇。(15年版銷售期至8月底,餘貨有限,售完即止)

中國金幣 香港經銷商 中國金幣總公司隸屬央行國企,「中國金幣」乃世界金幣行業著名品牌。

2854 0618 www.goldcoins.hk  
香港灣仔軒尼詩道209號金軒商業大廈地下A舖

股票代碼: 900953 股票簡稱: 銀馬B 編號: 證2015-019

**恒天凱馬股份有限公司關於控股股東增持本公司股份的公告**

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、误导性陈述或者重大遗漏,並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

恒天凱馬股份有限公司(以下簡稱「恒天集團」)於2015年7月28日接到本公司控股股東中國恒天集團有限公司(以下簡稱「恒天集團」)通知,恒天集團香港全資子公司中國恒天控股有限公司於2015年7月20日至7月28日,通過上海證券交易所交易系統增持了本公司部分股份,現將有關情況公告如下:

一、本次增持情況

恒天集團香港全資子公司中國恒天控股有限公司於2015年7月20日至7月28日,通過上海證券交易所交易系統累計增持本公司股份6,475,036股,佔本公司已發行總股份的1.01%,增持金額587,048.66萬美元,平均交易價格為每股0.907美元。本次增持前,恒天集團直接及間接持有本公司股份195,726,486股,佔本公司已發行總股份的30.58%。本次增持後,恒天集團直接及間接持有本公司股份202,201,522股,佔本公司已發行總股份的31.59%。其中,中國恒天控股有限公司累計持有本公司股份8,490,936股,佔本公司已發行總股份的1.33%。

二、後續增持計劃

為維護資本市場穩定,切實維護投資者合法權益,恒天集團制定了公司股份增持計劃(詳見2015年7月11日公司發佈的證2015-014公告),擬根據市場情況,由恒天集團直接及間接控制的其他公司增持本公司不超過2%股份,共計不超過1280萬股(含本次已增持的股份)。

三、本次增持行為符合《證券法》等法律法規、部門規章及上海證券交易所業務規則等有關規定。

四、本公司將根據《上海證券交易所上市規則》、《上市公司收購管理辦法》和《上海證券交易所上市公司股東及其一致行動人增持股份行為指引》的相關規定,持續關注恒天集團所持本公司股份的有關情況,及時履行信息披露義務。

特此公告。

恒天凱馬股份有限公司 董事會  
二〇一五年七月三十日

**ACKNOWLEDGEMENT OF RIGHTS 權利確認告示**

Vintage Used, acknowledges that Trade Marks shown below are well known trade marks of LOUIS VUITTON MALLETTIER registered in Hong Kong for, inter alia, bags, cases, pouches and wallets and that no one may use these trademarks without the permission of LOUIS VUITTON.

古着屋,現確認下列商標為路易威登於香港註冊之馳名商標,註冊商品包括但不限於手袋、盒/箱、小袋及錢包;若未經路易威登許可,任何人不得使用下列商標。

**LOUIS VUITTON**

For enquiries please contact:  
Louis Vuitton Pacific Limited  
Hong Kong +852-29686227

擅批命運掌相風水姓名招牌能反敗為勝  
名師鍾應堂相命家風水姓名  
儒家秘學、擅論終身事業、婚姻、財祿、兒女、壽年、禍福、判斷如神、指點前程、接批中外命書、料事如神。

寓九龍彌敦道27號④字近新樂酒店佐敦站C出口  
預約電話: 27305518 中午1時至7時會客  
國內聯絡電話: (86)13600072711 鍾偉光先生

**名震中外 相命最準**

**申請酒牌啟事**  
廳2

現特通告:吳國豪其地址為將軍澳唐明苑唐富閣28樓10室,現向酒牌局申請位於九龍長沙灣道833號長沙灣廣場G09C舖地下廳2的酒牌。凡反對是項申請者,請於此啟事登報之日起十四天內,將已簽署及申明理由之反對書,寄交九龍深水埗步街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書處。

日期: 2015年7月30日

酒牌廣告  
申請新牌及續牌  
熱線: 2873 9888  
傳真: 2873 0009

A股證券代碼: 600610 A股證券簡稱: 中毅達 編號: 證2015-046  
B股證券代碼: 900906 B股證券簡稱: 中毅達B

**上海中毅達股份有限公司 重大資產重組繼續停牌公告**

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、误导性陈述或者重大遗漏,並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

因本公司正在籌劃重大事項,經公司申請,本公司股票已於2015年7月8日起停牌。經與各方論證和協商,上述事項對公司構成了重大資產重組,公司於2015年7月15日披露了《重大資產重組繼續停牌公告》(公告編號:證2015-044),2015年7月22日披露了《重大資產重組繼續停牌公告》(公告編號:證2015-045)。

本公司正按照《上市公司重大資產重組管理辦法》及其他有關規定,組織相關中介機構開展會計、評估、法律及財務顧問等工作,停牌期間公司將根據重大資產重組的進展情況,及時履行信息披露義務,每五個交易日發佈一次有關事項的進展情況。待相關工作完成後召開董事會審議重大資產重組事項,及時公告並復牌。

特此公告。

上海中毅達股份有限公司董事會  
2015年7月29日